

第二十一届中国(广州)国际建筑装饰博览会隆重开幕

“大定制”成焦点，岩板愈演愈“火”

7月8日，第二十一届中国(广州)国际建筑装饰博览会隆重开幕，本届建博会提出“大定制”主题，九大家居定制品牌齐聚，近2100家企业同台竞技。除此之外，LAMINAM、德赛斯、蒙娜丽莎、BTP、依诺、德利丰等建陶企业参加此次展会，均不约而同展出岩板产品及相关应用方案。

岩板大火

本届广州建博会上，LAMINAM、德赛斯、蒙娜丽莎、BTP、依诺、德利丰等陶企均展出了岩板产品。

其中，LAMINAM此次展出的岩板最大规格为 $1620 \times 3240\text{mm}$ ，产品厚度包括3mm、5mm、12mm。“此次参展，除了展示产品之外，更多的是展示岩板的应用方案。”其展位负责人说道，岩板目前在家装行业中逐渐成为主流趋势，其所呈现出的家装应用效果更自然，深受消费者青睐。

除了应用在家居领域，岩板的应用范围正在逐步拓宽，《陶瓷信息》记者了解到，目前岩板已经在部分地标性建筑及高端酒店中得以应用，如北京中国尊就大量应用了岩板。

与此同时，德赛斯对岩板的应用进行

了更为全面的展示，如背景墙、洗手台、淋浴间、厨房台面等。

此次展会上，蒙娜丽莎展示的第四代厨房板材应用整体解决方案受到广泛关注。值得一提的是，蒙娜丽莎现已和欧派、金牌橱柜、皮阿诺橱柜等家居定制品牌展开战略合作，进一步拓展岩板的应用范围，解决应用痛点。

除此之外，BTP展位负责人说道，在参展的过程中，不时有衣柜、橱柜生产商前来询问，对此类产品十分感兴趣。“一个明显的感觉是，往年陶瓷大板感觉火热程度一般，通过此次展会不难发现，大板在市场中前进的步伐在明显加快。”

依诺、德利丰除了展示岩板产品之外，亦展示了岩板在洗手台、橱柜饰面、台面等方面的应用。

岩板已在橱柜、全屋定制领域普遍应用

不惟陶瓷行业，岩板早已进入全屋定制及橱柜定制领域。本届展会上，《陶瓷信息》记者走访了多家定制品牌后发现，大多数橱柜及全屋定制品牌早在几年前就

已经将岩板应用于其定制产品中。

司米橱柜此次展示了用岩板打造的厨房台面，其展位负责人表示，司米橱柜应用的是西班牙赛丽石进口岩板，厚度为20mm，在展会上受到广泛关注。

此外，志邦、皮阿诺、金牌橱柜、丽博橱柜等展示的产品中，亦有应用岩板。大多数橱柜定制类参展商表示，因岩板造价较高，国产岩板相比石英石价格偏贵，进而岩板更甚，为此，早几年这类产品主要在一二线城市较受欢迎，需求并不普遍，但是，随着近两年消费趋势及消费者审美的改变，岩板除了优越的物理性能之外，还因花色选择多，不易变色等特点，逐渐开始普及。

基于造价的问题，此次建博会上，不少橱柜生产商还展出了仿岩板效果的复合板材，如班尔奇、志邦等。班尔奇展位负责人说道，从去年开始，轻奢风深受消费者青睐，在这种风格下，岩板成为最能凸显此类风格调性的产品，为此很多定制类的厂家开始选择将岩板应用于定制产品中，或者用仿岩板效果的水晶板（表面覆膜，里层为颗粒板）来代替。

岩板同台竞技，精细化加工、拼接工艺成胜出关键

朗悦岩板浴室柜负责人介绍，岩板最大的优势是解决了天然石材开裂、渗透、划痕等问题，但是岩板浴室柜面临的主要问题是加工工艺的精细化及拼接技术等。

同时，展会上，一位橱柜定制商告诉记者，其2011年就开始将岩板应用于橱柜产品中，彼时国内进行类似探索的橱柜寥寥无几，但因为岩板本身较重，柜体为木材，使用一段时间之后，会出现柜体变形、柜门脱落等问题。

“岩板在橱柜门板上的应用，很多商户其实现在还只是仅限于展示概念。因为承重的问题，螺丝容易拉崩，出现很多售后投诉，为此我们将产品进行整体升级，整个柜体都用陶瓷。”该橱柜商说道，岩板现在面临的还是加工及工艺的问题，“比如一开始应用胶粘的工艺进行封边，后来发现由于橱柜应用环境重油、高温，导致岩板容易脱落，出现安全问题，后面就将工艺升级，改为螺丝锁边，先解决安全问题，再解决美观问题。”（冯若茜）

2018年度中国轻工业百强企业名单发布

4家陶企入选

本报综合消息 6月25日，由中国轻工业联合会主办，以“强化科技创新服务美好生活”为主题的中国轻工业百强企业高峰论坛在北京举行。本次论坛发布了2018年度中国轻工业百强企业、中国轻工业食品行业50强企业榜单和中国轻工业装备制造30强企业榜单。

其中，佛山欧神诺陶瓷有限公司（分数：669）、广东文化长城集团有限公司（分数：6525）、佛山高明顺成陶瓷有限公司（分数：6467）、湖南华联瓷业股份有限公司（分数：6432）等企业入选2018年度中国轻工业百强企业。

（来源：中国轻工业联合会）

广东清远印发最新蓝天保卫战实施方案

本报综合消息 7月5日，清远市生态环境局发布关于印发《清远市打赢蓝天保卫战实施方案(2019-2020年)》的通知。要求重点查清钢铁、水泥、陶瓷、化工、石材加工和其他涉 VOCs 排放等行业能耗、环保达不到标准的企业。

方案提出，严控高污染高排放行业产能。深入实施传统支柱型产业转型升级技术路线和行动计划，制定重点转型升级产业目录，制定实施年度推动落后产能退出工作方案，严格质量、环保、能耗、安全、技术方面的常态化执法和强制性标准实施，促进一批落后产能依法合规关停退出。

（来源：清远市生态环境局）

2019年建筑卫生陶瓷行业大气污染防治攻坚战实施方案发布

将淘汰年产低于100万m²的建陶生产线

本报综合消息 近日，中国建筑材料联合会发布2019年建筑卫生陶瓷行业大气污染防治攻坚战实施方案。设定“2019年建筑卫生陶瓷行业在用生产线100%达标”的总目标，实现在2018年基础上万元产值综合能耗降低15%，烟气粉尘排放总量减少10%、二氧化硫排放量减少20%、氮氧化物排放总量减少10%、二氧化碳排放总量减少10%。

淘汰落后产能10%

方案要求淘汰落后产能10%，并于

今年12月底完成目标，8月底完成目标的30%，10月底完成目标的60%。攻坚对象为建筑陶瓷年产量小于100万平米/年（不含）的生产线，卫生陶瓷年产量小于20万件/年（不含）的生产线以及长期处于停产状态，或环保不达标、产品质量达不到标准的生产线。

进一步推进瓷砖薄形化及发泡陶瓷发展

从产品结构调整上，进一步推进陶瓷薄形化、卫生陶瓷轻量化，推进发

泡陶瓷产业的发展。从能源结构调整上，进一步提高建筑陶瓷企业使用天然气的占比，达到50%。

启动发泡陶瓷产业调研，10月前完成报告，加快推进“陶瓷薄板的生产工艺、质量标准，卫生陶瓷薄形盆的协会标准及《发泡陶瓷隔墙板》协会标准”等标准的制定。

加强陶瓷产业园区天然气供应保障能力，多渠道拓展天然气气源。践行国家所倡导的绿色建筑节能、发展装配式建筑、建设海绵城市等发展理念和产业政策，发力发展干挂陶板、陶瓷板（含厚板和薄板）、发泡陶瓷、陶

瓷透水砖等一批以工业固废、矿山尾矿、江河湖泥、建筑垃圾等为原料生产的绿色节能产品，以及负离子瓷砖砖、夜光陶瓷、地暖陶瓷等一批功能性陶瓷新产品为主的生态建筑陶瓷产业。

此外，进一步完善和推广建筑陶瓷干法制粉工艺技术，连续球磨工艺技术，建立集中制粉商品化应用示范中心；进一步推广低温快烧工艺、卫生陶瓷高压注浆成形工艺等。综合治理全国建筑卫生陶瓷生产线大气污染，实现节能降耗。

（来源：中国建筑材料联合会）

2019上半年新增87家失信陶企

四川15家、河北13家、江苏9家、广西和湖北各8家、浙江6家、重庆和山东各5家、安徽3家、陕西2家，湖南及贵州、山西、云南、内蒙古各有1家。

记者从收集到的失信被执行人名单中可以看到，2019年1月至今，新晋失信陶企的有87家，分别为广东25家，福建10家，四川、江苏和沈阳各7家，江西和河南各6家，河北5家，浙江和湖北各4家，广西和重庆各2家，山东

和陕西各1家。

银行贷款、拖欠货款、拖欠员工薪酬、环保处罚、拖欠工程款和服务费等是成为226家陶企失信的主要原因。

据了解，累计失信被执行人信息超20条的有13家，其中累计过百条历史失信信息的陶企有2家，均来自广东，分别是清远市港龙陶瓷有限公司的257条失信信息和新兴县英发陶瓷有限公司的137条失信信息。

今年以来，在众多的陶企失信案件中，因环保问题且又不履行相关部分的行政处罚，被列入失信名单的陶企有4家。其中河南有3家，重庆有1家。河南省富得陶瓷有限公司累计涉及处罚金额80万、鹤壁佳鑫陶瓷有限公司累计涉及处罚金额30万、河南省富盛陶瓷有限公司累计涉及处罚金额35万，重庆市万州区高树陶瓷有限公司涉及处罚金额5万元。（朱肖洁）

重庆永川再添一家陶瓷龙头企业

加快永州陶瓷及智能家居产业集群

生产线，5月产品出厂，促成主流陶瓷卫浴产品的“永川造”。建成投产后，预计可年产500万件卫浴产品，年销售产值达12亿元。

据了解，该项目落户的永川三教产业园是重庆市建筑产业化新型示范生产基地，以陶瓷及智能家居、新材料、汽车及零部件等为主导产业。近年来，包括东鹏智能家居在内，多家国内陶瓷及

智能家居行业知名企业入驻园内，助推永川“以商招商”，补齐上下游产业链条。目前，永川陶瓷及智能家居产业初具规模，集群效应逐渐成型。其中，东鹏智能家居创意产业园项目计划采用智能制造系统，将助力永川打造出一个中国建陶行业2025智能制造示范项目。

事实上，上述行业龙头企业相继落户永川，除了看重永川位于成渝节点、

黏土等矿产资源丰富、工业基础坚实，还与永川营商环境的优化密不可分。近年来，永川抓牢招商工作，用干部“辛苦指数”换来企业“满意指数”，结出招商引资硕果。以本次开工项目为代表的陶瓷及智能家居产业集群形成后，将助力永川高质量发展先行区建设。

（来源：新华网）

摩德娜拟获应收账款融资奖励

本报综合消息 7月5日，佛山市工业和信息化局发布《关于2019年佛山市应收账款融资奖励专项资金拟奖励名单的公示》。公示显示，广东摩德娜科技股份有限公司获拟补贴金额25万元，广东美的制冷设备有限公司获拟补贴金额76万元。

经企业申报、形式审查和人民银行核对，拟定了2019年佛山市应收账款融资奖励专项资金拟奖励名单，公示期自7月8日至7月12日止（共5个工作日）。

（来源：佛山市工业和信息化局）



扫二维码关注公司信息

专业生产

亚光熔块及釉

柔光釉

中板专用熔块

喷墨熔块

半白熔块
钛白熔块

陶谷釉料

淄博陶谷陶瓷釉料有限公司

ZIBO TAOGU TAOCI YOULIAO CO.,LTD.

公司地址：淄博市张店区南定建陶工业园

手机：王先生13864330380

电话：0533-2970096

传真：0533-2970016